

тільки сприятиме кращому порозумінню між громадянами України, яких раніше тоталітарний режим свідомо роз'єднував.

ПЕРСПЕКТИВИ ВИКОРИСТАННЯ ПРИРОДНО-РЕКРЕАЦІЙНИХ РЕСУРСІВ ПРИАЗОВЬСЬКОГО РАЙОНУ ЗАПОРІЗЬКОЇ ОБЛАСТІ

ЦВЕТАНА СОРОКІНА, ОКСАНА ПАРІЙ
Мелітопольський державний педагогічний університет

Природно-рекреаційні ресурси (ПРР) - це об'єкти та явища натурального походження, залучені у сферу рекреації.

Існує багато класифікацій ПРР: за цільовим призначенням, за технологією рекреаційного використання, за використанням компонентів середовища та інші.

У нашому дослідженні ми використовуємо класифікацію ПРР за використанням компонентів середовища запропоновану І.М. Яковенко (2004). Відповідно до цієї класифікації виділяють кліматичні і водні (поверхневі води); бальнеологічні (підземні води); грязеві й озокеритні; геоморфологічні і пляжні; флористичні та фауністичні; пейзажно-ландшафтні; пізнавально-природні (інформаційні); природно-антропогенні; історико-культурні ресурси.

Зупинимося на головних ПРР Приазовського району, які сприяють розвитку рекреації на цієї території.

Нааявність пляжних ресурсів, бальнеологічних і грязьових із сприятливими кліматичними умовами для розвитку сезонного відпочинку і організації кліматолікування.

Велика кількість сонячних днів на Азовському узбережжі Приазовського району Запорізької області, швидке нагрівання води, купальний сезон впродовж 5 місяців, велика протяжність черепашково-піщаних пляжів, неглибоке море, цілющий приморський клімат складають комфортні умови для організації літнього відпочинку, особливо дитячого або сімейного.

Ширина зони максимального кліматичного впливу моря на узбережжі складає 2-4 км.

За даними Одеського науково-дослідного інституту курортології і медичної реабілітації на території району існують значні бальнеологічні ресурси. Це хлоридно-натрієві води малої мінералізації. Вони відносяться до питних лікувально-столових вод Миргородського бальнеологічного типу і можуть бути рекомендовані для питного санаторно-курортного лікування. Найближчими аналогами, що використовуються в курортній практиці є Яворинська, Миргородська, Куяльник, а також води Сколівського і Шкловського родовищ (Львівська область). Загальна кількість родовищ, розташованих і придатних для використання, в Приазовському районі Запорізької області складає близько 20. Найбільш відомий "Бабанівський фонтан", з якого добувають лікувальну слабомінералізовану гідрокарбонатно-хлоридно-натрієву воду з сухим залишком 745-814 м²/л, дуже м'яка із

загальною жорсткістю 0,22-1,60 м²-екв./л. Підземні води тортонського водоносного горизонту типу "Бабанівського фонтану" розповсюджені на значній площі району в селах Бабанівка, Ботієво, Новотроїцьке, Гомовка і далеко на захід до Молочного лиману. Запаси цієї води складають 19,4 тис. м³/добу. Ця вода за співвідношенням у ній основних іонів близька до мінеральних вод Єсентуки № 4, 17 і відрізняється від них значно меншою мінералізацією.

На території знаходяться лікувальні грязі Молочного, Олександрійського, Демузгельського і Ботієвського лиманів.

Дослідження, проведені Бердянською хімлабораторією гідрогеологічної режимно-експлуатаційної станції показало, що грязі в с. Строганівка характеризуються доброю в'язкістю, повною відсутністю неприємного запаху, високою клейкістю. Застосовуються грязі при наявності захворювання на псоріаз. Їхнім аналогом є лише грязі Мертвого моря (Ізраїль). Наявність грязей дає змогу в перспективі будувати бази відпочинку і санаторно-курортні установи.

Тому, в селі Строганівка функціонує унікальний дерматологічний диспансер, що немає аналогів в Україні. Тут лікують псоріаз за допомогою таласотерапії природними засобами: грязями в сукупності з морською водою і сонячним світлом.

Окрім рекреаційних ресурсів, здатних розвивати рекреацію в Приазовському районі, має вигідне економіко-географічне розташування: через територію району проходить автодорога міждержавного значення Ростов – Одеса – Рені, адміністративний центр району – селище Приазовське розташоване у 137 км від обласного центру м. Запоріжжя та у 26 км від залізничної станції Мелітополь.

Але описані природно-рекреаційні ресурси, в зв'язку зі слабо розвиненою інфраструктурою та дефіцитом інформованості про ресурсний потенціал Приазовського району Запорізької області наразі недоступні широкому загалу.

У перспективі необхідно приділити увагу розвитку курортів в межах Приазовського району Запорізької області. Для цього необхідно залучити інвестиції. Підтвердженням того, що місцева влада має серйозні наміри щодо залучення інвестицій в соціальні проекти, є затвердження рішення районної ради "Стратегія розвитку Приазовського району", яке ґрунтується на засадах партнерських відносин з підприємцями – потенційними інвесторами.

ТУРИСТИЧНІ РЕГІОНИ ПОЛЬЩІ

ОЛЬГА ЖДАНОВА, ЛЕВАН АПРІЛАШВІЛІ

Львівський державний інститут фізичної культури

Для вивчення розвитку туристичної діяльності в країнах, проведення наукових досліджень з проблем туризму проводиться розподіл їх територій на туристичні регіони. Цей розподіл враховує природні особливості, ступінь розвитку туристичного господарства та інші характеристики.

Метою проведеного аналізу було вивчення туристичних регіонів одного із найближчих сусідів України – Польщі.

В ході аналізу використано праці польських фахівців: Mileskiej M.J, Lijewskiego, B. Mikułowskiego, S. Wyrzykowskiego [1-4]. Названі автори виділяють сім великих туристичних регіонів, які відповідають головним типам географічних ландшафтів краю, а в їх межах виділяють ще 44 туристичних під регіони, підкреслюючи їх індивідуальність та оригінальність для розвитку туристичної індустрії.

В статті подано узагальнену характеристику туристичних регіонів Польщі.

Region wybrzeża прилягає безпосереднє до Балтійського моря. Найважливішими характерними рисами регіону є широкі піщані пляжі, оточені валами та лісовими смугами. Регіон не є однорідним, морське узбережжя змінюється озерами, затоками, заливами. Природна атракційність регіону є причиною утворення тут двох народних парків (Woliński і Słowiński) та декількох ландшафтних парків.

Узбережний регіон приймає найбільшу кількість туристів, має найбільшу у Польщі кількість місць в готелях. Найбільші міста – курорти у регіоні: Kolobrzeg, Świnoujście і Sopot.

Другим великим туристичним регіоном Польщі є регіон Pojezierza Pomorskiego. Цей туристський регіон територією та своєю назвою співпадає з регіоном фізично-географічним. Особливістю регіону є гірські хребти, які переходять у вищу гірську вершину північної Польщі - Wieżycę (329 м над рівнем моря), багато чисельні озера, піщані рівнини, які перетинають пасма лісів. Ліси в цьому регіоні займають 35% території, цей показник є найбільшим у туристичних регіонах Польщі. Використання регіону для цілей туризму є дуже не рівномірним: добре використовується східна частина, слабо – середня і західна. Туристів приваблює в регіоні можливість збирання грибів, рибальство, полювання.

Третій туристичний регіон Польщі - Pojezierze Mazurskie, який включає декілька фізично-географічних регіонів. Для регіону характерні після льодовикові ландшафти, озера, велика кількість річок, лісів. В регіоні знаходяться найбільші озера Польщі - Śniardwa і Manny, а також найглибше озеро країни - Hańcza (108 м). Є тут також дві водні артерії, які приваблюють туристів, це канали: Elbląski та Augustowski. Тут знаходяться місця, пов'язані із славетною історією Польщі, значна кількість замків та костьолів. Тут популярні водні види туризму, а також пішохідний, пов'язаний із перебуванням у лісах. Туристичне використання регіону є рівномірним, однак відрізняється сезонністю.

Четвертим туристичним регіоном фахівці називають Pojezierze Wielkopolskie. Цей регіон є менш різноманітним, узгір'я не перевищують тут 200 м над рівнем моря, менше озер. Однак цей регіон має історичні пам'ятки. Саме тут знаходиться «колиска» Польської державності, велика кількість замків, палаців, побудованих у сиву давнину. В туристичному відношенні краще засвоєні західна та східна частини регіону.